

青岛抽检100批次烧烤仅6批次不合格

检了致癌物,再测肉真假就更好了

29日,青岛市食药局发布了《烧烤食品抽检结果分析报告》。在抽检的100批次烧烤制品中,有6批次不合格,合格率为94%。据了解,此次检测主要针对铅、亚硝酸盐等化学物质,而老百姓最为关注的“真假羊肉”问题,并未涉及。

本报记者 吕璐

主要检测化学物质,4批次铅超标

“这次对抽检的烧烤食品进行了六大项目的检测。”青岛市食药局有关负责人说,依据国家的熟肉制品卫生标准等,检验项目设定为铅、总砷、苯并(a)芘、亚硝酸盐、糖精钠、合成着色剂等项目。除此之外,菌落总数、大肠菌群、沙门氏菌、金黄色葡萄球菌等指标也在检测之列。

本次抽检的100批次烧烤肉制品中,合格94批次,不合格

6批次,合格率94%。不合格项目包括铅、苯并(a)芘,其他各项指标均符合国家标准,检测中也未发现致病菌。总的来看,烧烤食品合格率较高。

青岛市食药局表示,烧烤肉制品是否是“真肉”并不在此次检测范围之内。据了解,此次检测是按照国家标准来进行,主要针对有可能对人体产生副作用的化学物质,而肉的种类则要经过DNA检验。

名店竟也不合格,已立案查处

本次抽检的6批次不合格产品分别是4批次铅超标,2批次苯并(a)芘超标;不合格产品包含烤猪肉、烤羊肉和其他烧烤制品。不合格产品主要来源于中小型餐馆。

铅超标的4批次产品分别为:崂山区青岛平娃三宝餐饮有限公司的烤羊肉和烤牛板筋,胶州市三里河盛德私房菜馆的烤脆骨,即墨市金叶子大酒店的熟烤猪肉。

苯并(a)芘超标的2批次产品为:城阳区农富村饭店熟烤牛肉,即墨市管叙亚美食烧烤店的熟烤猪肉。

对于发现的不合格问题,青岛市食药局已由相关区市局立案查处。其中,青岛平娃三宝餐饮有

限公司,城阳区农富村饭店和胶州市三里河盛德私房菜馆已被各处以2000元罚款。即墨市管叙亚美食烧烤店和金叶子大酒店,均已被立案,正在办理过程中。

算上这次,青岛已在今年进行了多次大规模食品检测。日前,青岛市食药局启动了史上最大规模的“问计于民”食品安全调查活动。

相对于以往,本次专项抽检活动,最大的变化就是全民参与。青岛市食药局从全市选取了100名市民代表参与,每次抽样都邀请市民代表参加,抽样场所和抽样品种的确定都听市民代表的意见。



食药部门执法人员对烧烤制品进行抽检。(青岛市食药局供图)

接地气的检测才能更让人放心

bianjikuai ping
编辑快评

高寒

青岛市食药局为食品安全,近来做了不少努力,相信市民都看在眼里,但此次检测烧烤数据还是不能让人完全打消疑虑。94%的合格率,并没有解释老百姓最为关心的问题:“我吃的到底是不是真羊肉?”

此次抽检的有关铅、亚硝酸盐等化学物质并非不重要,个别不合格餐馆的曝光也确实大有价值。但相比于这些高深的化学分子,简单的羊肉牛肉为何不被列入检查范畴?检测单位固然也是按规章制度办事,但解释老百姓的迫切疑问,应该放在更优先的位置上。

当然,在现阶段进行大规模类似检测也有难度。据了解,想在山东检测一串羊肉是否是真的,还得跑到青岛即墨,花费数周时间。仅靠这一家检测单位,显然难以应付山东地面上数以千万计的烤串。其实在去年,安徽一大学生在实验室中就检测了66串羊肉。当然他的结果也不乐观——只有不到两成是真羊肉。

为了辨别羊肉串,老百姓已经用尽了各种土办法,这足以体现他们对真羊肉的渴望。对此,监管部门是不是应该再加把劲,用及时便捷的常规检测来驱散百姓心中对假羊肉的疑惑呢!

“彩运亨通”齐鲁劲销 掀全民竞刮热潮

进入中伏以来,齐鲁大地如同笼罩在巨釜之中,闷热难耐。不过,如果你认为如今最热的是天气,那就大错特错了。当下最热的当属刮刮乐“彩运亨通”,该票种自七月初上市以来,迅速在我省民众中掀起了一股狂热的竞刮热潮,不少原本与刮刮乐没有交集的市民也纷纷由路人转粉,于手指的闪转腾挪中收获“彩运亨通”送来的好运与精彩。

在37010669号福彩专营店,前来刮“彩运亨通”的彩友们早已围了个水泄不通。大家彼此心照不宣,默默地以实际行动向80万大奖和纯金金币、北京游发起猛烈的进攻。人群中一位看起来十分老到的彩友,一边卖力地刮着“彩运亨通”,一边不时“点评”两句:“我平时就喜欢玩刮刮乐,每天都要刮,为了玩刮刮乐,我把二十年的烟瘾给戒



了,把这些烟酒钱省下来当彩资。一方面算是为我的健康进行储蓄,另一方面也算是奉献爱心吧。为什么我现在集中精力刮‘彩运亨通’

呢,是因为这个票种除了80万大奖、11个奖级之外,还有抢金金币和北京游的额外加奖。这个时候我可绝对不会袖手旁观的。”

还有一位小伙子,一边刮一边调侃:“北京游还有几天就截止了,我这个人属于随遇而安型的,80万大奖、金金币什么的固然好,我的心理预期能中个北京游也就知足了!当然,要是我运气更好些,能抢个金金币或者中个大奖就更好了,来者不拒啊!那句话怎么说的,机会只会光顾有准备的人,我再准备准备,现身福彩中心领大奖去!”

一位阿姨也加入到刮奖的队伍中来,据她透露,自己已经赢得了北京游的名额,但是,对于目前的成绩,她并不满足:“怎么说,也得中个金金币啊!我家人玩刮刮乐好多年了,多少年前玩这个中的杯子、自行车啥的,现在还在用呢!我虽然玩刮刮乐的时间不长,但是既然让我中了1000块钱和北京游,说明我有这个运气!今天再来加把

劲,说不定就能抢到金金币呢!”

截止7月31日,北京游额外奖励将画上句点,但是抢黄金活动依旧精彩进行。在这个流火的夏天,相信广大彩友必定会用无限的热情和对刮刮乐的热爱创造更多佳绩,80万大奖和纯金金币等你来抢!



福彩公益

2015聊城福彩爱心助学行 引各界人士点赞

由聊城市福利彩票销售管理中心、聊城日报联合主办的“2015聊城福彩爱心助学行”公益活动自6月29日启动后,在社会各界引起了强烈反响,不断有人拨打热线电话咨询、报名,聊城福彩的微信也有不少市民留言、互动,多位教师、家长及爱心人士表示,此次活动让他们感受到了社会的温暖,看到了福彩人的社会责任感,也提高了群众参与公益事业积极性。

聊城一中的程老师说,有一些同学学习非常认真刻苦,在高考中

考出了很好的成绩,但家庭条件却不好,如果因此阻碍了学业,将是非常可惜的。他说,爱心助学行活动非常及时,对贫困学子而言无异于雪中送炭。

东阿县一位考生家长介绍,家里由于种种原因,经济非常困难,今年孩子高考分数超出一本线50多分,录取肯定没问题,但学费却是一大难关,这次助学活动正像及时雨,给他带来了新的希望。笔者了解到,不少学生在报名时表达了自己对未来的期盼、对社会大家庭的感激,表示今后会尽

自己所能回报社会,帮助更多需要帮助的人,让爱心传递下去。报名学子的这种良好心态,让此次活动充满了正能量。

聊城市福利彩票销售管理中心近年来秉承“扶老、助残,救孤、济困”发行宗旨,开展了弱势群体系列救助活动,为全市社会慈善及公益救助事业做出了积极贡献。此次活动目的在于通过社会参与,让更多的人关注弱势群体,帮助贫困学子摆脱困境,实现自己的人生梦想。

此次活动还提高了群众对公益

事业的认可。莘县的杨先生表示,他经常参与各类公益活动,对于此次爱心助学活动,他觉得非常有意义:“这个活动让更多的人看到了公益事业的作用,帮一个学生就是帮一个家庭,也是在推动社会前进的脚步。”

据悉,此次活动时间截止到8月10日,资助对象为2015年参加高考,分数达到或超过一类本科录取分数线,家庭困难、无力支付学费的贫困考生。资助名额为20名,每人一次性资助5000元。报名者需登录http://www.lcbf.cn填

写报名表,所填所有内容必须真实,即时在网上全程公开,接受监督。另外也可拨打聊城市福彩中心咨询电话:0635-8322809。为确保活动取得良好的社会效益,聊城市福彩中心对报名者审查合格后,还将对报名者进行跟踪介绍。

活动开展以来,聊城福彩中心充分发挥聊城福彩微信公众平台、聊城福彩网、鲁西福彩报等新媒体的功能,及时报道这次大型公益活动的进展情况,与广大读者进行互动,确保活动效果。